

姚家镇梁家村村民周香花 荣登2022年第一季度“中国好人榜”

本报讯 近日,中央文明办发布2022年第一季度“中国好人榜”名单。孝老爱亲的河南省中牟县姚家镇梁家村村民周香花荣登2022年第一季度孝老爱亲类“中国好人榜”。截至目前,中牟县共有13人荣登“中国好人榜”。此前,周香花曾获得2021年12月郑州市“文明市民”、2021年度中牟县“文明市民标兵”荣誉。

周香花,中牟县姚家镇梁家村村民。她既是一个贤惠的媳妇,又是一位善良的母亲。对年事已高的公婆,她无微不至地侍奉;对卧病在床的丈夫,她事无巨细地照料;对两个身残的大哥哥,她

尽心尽力地帮衬……她克服了一个又一个困难,把满满的爱给了亲人,把汗水和辛劳留给了自己。

1974年,周香花和爱人梁四群结婚。当时,家里有公婆、爱人,还有丈夫的大哥和三哥。大哥和三哥都没结婚,大哥从小腿脚不便,没有劳动能力;三哥左眼失明,也需要人照顾。自从嫁进梁家,周香花就承担起照顾两个大伯哥的重任。之后,周香花诞下两个儿子,一家人虽不富裕,但生活过得很幸福。

2009年,梁四群遭遇车祸,瘫痪在床,这让58岁的周香花遭受了不小的打

击。短暂的悲痛后,她强忍泪水,独自一人挑起了家庭的重担。丈夫卧床不能下地,周香花就当起了他的贴身保姆,事无巨细地照顾着他的生活起居。生活的重压让年近花甲的周香花身心俱疲。遗憾的是,周香花在尽心尽力照顾几个月、花费数万余元的医药费后,丈夫梁四群还是撒手西去。

家庭遭遇不幸,但日子还得活下去。面对年事已高的公公婆婆,周香花没有显露出丝毫悲痛和脆弱。她每天买菜、做饭,操持家务,变换着花样给老人做好吃的,晚上还坚持给两个人烧水洗脚。她自己省吃俭用为公婆添置新衣新

裤,为婆婆洗澡、梳头、捶背,只要是为人好的,她都会想方设法地做到。丈夫去世后,她像对待亲生父母一样精心照料公婆多年,一直到二老去世。

如今85岁高龄的大哥提起现在的生活,开心得像孩子:“现在生活可好了,弟媳儿还有侄子、侄媳儿们对我都好,我的日子很幸福!”

日复一日、年复一年,周香花不辞辛劳,用真情孝敬公婆,用大爱照顾丈夫哥哥,使得子孙后代耳濡目染、街坊邻居争相效仿,成为姚家镇孝老爱亲的一面旗帜。

记者 张朝晖 通讯员 许言 王凯

马金修 把军人的使命担当刻在骨子里



他叫马金修,是中牟县联通公司的一名保安。

今年郑州疫情发生后,马金修在公司的安排下,以身作则,迅速奔赴青年路东大街社区防疫卡点担负夜班值守任务。到达卡点,马金修便和同事也是新的“战友”们忙碌了起来,搭建帐篷、摆放桌椅,做好前期防疫准备,为居民构筑起疫情防控防线。一连多日,他的神经始终紧绷着,扫码、测温,一刻也不敢放松。

2020年疫情刚暴发时,年近六旬的马金修就挺身而出,投身抗疫一线。大年初一晚上,正在上夜班的他看到社区党员群里招募志愿者,当即就报了名。有着14年军龄的马金修参加过多次行动,心里明白严格执行命令才是完成任务的保证。在青年路府前街社区防疫卡点,只要是不按防疫规定的,坚决不予放行。他说:“这样做也没考虑那么多,尽力去做一些贡献,心里高兴;如果不做,愧对自己,愧对共产党员的荣誉称号。”

去年8月,马金修重返防疫一线。常常是结束了一天的志愿服务,做好全

面消毒后,匆匆吃一口饭,又奔赴公司值班。他常常对人说:“面对疫情,作为一名有着30多年党龄的党员要冲锋在前。作为退役军人,我更要在战‘疫’一线守护人民群众。如果牺牲我一点时间能换来社区的安定,值得!”

正午日头最烈,马金修站岗时衣服被汗水浸湿,一直多日连轴转的志愿服务使得他略显疲惫。突然有一天,他发现平日里马路对面很大且清晰的门店招牌字看不见了,接下来的几天,他又感到眼涩、头疼,同事一再催他去医院检查,他都以年龄大了搪塞,一直坚持到防疫结束才去医院。经检查,他患上了严重的青光眼,在家人的护送下去郑州做了手术。

马金修用实际行动践行了“召之即来、来之能战”的誓言,在抗击疫情的紧急时刻,充分展现了“退伍不褪色、抗疫显担当”的精神风貌,用实际行动诠释着军人本色。

记者 张朝晖
中牟时报 徐少杰 文/图

流浪汉生命垂危 中牟这家医院 35天不离不弃



本报讯 “谢谢中牟县中医院所有的医生,是你们的大爱给了他第二次生命。”5月26日,中牟县中医院医生驱车百里将痊愈出院的闫玉东护送至开封陈留镇范庄村,等候多时的村支部书记闫怀松向大家表示感谢。

多年前,范庄村村民闫玉东外出打工,今年3月,他背着包袱一路流浪来到中牟县。4月21日晚上,闫玉东在县城劳务市场突然昏迷倒地,被一个好心的路人发现并送到青年路派出所,中牟县中医院急诊科迅速接诊。当时闫玉东意识不清,没有家属陪同,也没钱交医疗费,医院当即为他开通了生命绿色通道。经诊断,以脑出血、酒精中毒等病症收入该院重症医学科监护治疗。鉴于患者频繁呕吐,且口腔内有大量呕吐物、分泌物及外伤感染,院方给予扩容、止血、抗炎、维持内环境平衡、营养支持、促进神经功能恢复、改善循环等药物综合应用治疗。

经过35天的悉心治疗和精心护理,闫玉东生命体征稳定,神志清楚,视物正常、言语流利等一切体征稳定,达到出院标准。5月26日上午,中牟县中医院院长申俊岭对闫玉东说:“希望你回去之后按照医嘱,积极进行康复训练,早日回归正常生活。”闫玉东频频点头,感激地向医护人员说:“恩人,是你们救了我的命,我康复之后一定要拜访您,争取早日把医院的治疗费还上。”随后,在医生的护送下踏上了回家之路。

中牟时报 徐少杰
通讯员 王伟玲 王会 文/图

刘本东 青春有我 战“疫”到底

本报讯 刘本东是中牟县平安路学校的一名95后青年校聘教师,在日常繁忙的工作中兢兢业业、成绩突出,得到同事们的一致认可,也深受学生们喜欢。

3月19日中午,听说学校招募志愿者到疫情防控一线时,他毫不犹豫第一时间报名参加,并主动请缨到任务繁重又辛苦的隔离酒店参与疫情防控工作。

在经过专业的培训后,刘本东马不停蹄地入住隔离酒店正式开展防疫支援工作。在那里,刘本东主要负责协调联络及楼层群的管理工作。第一次这么近距离地接触防疫工作,难免心里会有所担心,生怕哪里做不好出现纰漏,看似简单的任务在实际操作中却存在着很多困难。为了更快更好地把这项工作做好,他总是虚心请教身边的工作人员,认真地听着

记着别人传授的经验。

每天早上5点半,刘本东就准时起床,因为每天的上午7点半、中午2点、晚上8点需要报送核酸检测人数、密接次密接中高风险地区入境人员的信息、隔离房间数、特殊人员信息、解除人员信息统计等工作,报送之前还需要做大量工作。很多夜晚,其他人员都休息了,他还在加班加点整理着当天的资料,也为更好完成第二天的各项任务做着准备。有时候忙起来,一个晚上基本上只能休息一两个小时,电话需要24小时开机,随时准备接收临时交办的其他任务。面对如此高负荷的工作,他没有任何怨言,总是带着笑容去接受并圆满完成各项任务。

记者 张朝晖 通讯员 刘亚峰 文/图

